

## ГОЛУБЦОВОЙ АЛЕВТИНЫ ПАВЛОВНЫ



3 января 2011 года на 79 году жизни скончалась Голубцова Алевтина Павловна, заслуженный учитель РСФСР, Почётный гражданин города Котласа, первый директор Котласского педагогического колледжа.

Голубцова Алевтина Павловна родилась в 1932 году в деревне Талица Бабушкинского района Вологодской области в семье крестьянина. В 1951 году после окончания Вельского педучилища была направлена в Котласский район: преподавала русский язык и литературу, была инспектором, возглавляла районный и городской отделы образования. С 1965 года Голубцова А. П. - директор Котласского педагогического училища. Алевтина Павловна сумела создать в коллективе училища атмосферу педагогического оптимизма, профессионализма и творчества.

Свою жизнь Алевтина Павловна не мыслила без общественной работы. Голубцова А. П. была избрана членом горкома КПСС, депутатом городского Совета народных депутатов, была членом президиума городского женсовета. Общественные поручения Алевтина Павловна выполняла на совесть, с высоким чувством ответственности.

Почти все учительство города Котласа имеет к Алевтине Павловне личное отношение: одни из учителей и воспитателей - её ученики, другие - коллеги. Все они преклоняются перед её умом и знаниями, крутозором и умением просто и ясно говорить о самых серьезных проблемах. Не стало учителя, которого отличала уникальная работоспособность, человечность, желание быть постоянно в творческом поиске. И всё-таки самым главным для Алевтины Павловны была всегда судьба её учеников. Алевтина Павловна помнила каждого, помнила не только, как и когда он учился в училище, но знала, как сложилась жизнь её выпускников, гордилась, что они стали достойными людьми.

Обращаясь к родственникам, друзьям и близким людям, приносим свои соболезнования в связи со смертью удивительного и талантливого человека, масштаб личности которого предстоит ещё осознать.

**Коллектив Котласского педагогического колледжа.**

### Ее называли - учитель от Бога

3 января 2011 года перестало биться сердце прекрасной женщины, легендарного педагога, Почетного гражданина МО «Котлас» ГОЛУБЦОВОЙ АЛЕВТИНЫ ПАВЛОВНЫ.

Она родилась 14 сентября 1932 года в Вологодской области. Военное лихолетье лишило ее нормального детства и отца, однако закалило характер и дух. В 1947-м после окончания «семилетки» Алевтина Павловна поступила в Вельское педагогическое училище и через четыре года стала учителем русского языка и литературы Вонгодской семилетней школы. Здесь она не только преподает, но и возглавляет комсомольскую организацию, работает агитатором, участвует в художественной самодеятельности, трудится в поле. Следуя огромному желанию учиться дальше, в 1953 году Алевтина Павловна поступила на заочное отделение историко-филологического факультета Архангельского педагогического института. Ее ум, знания и энергия вскоре были замечены и востребованы. Уже в 1957 году Голубцова А.П. назначается заведующей Котласским районным отделом народного образования. Позднее она работала в городском отделе народного образования, а в 1965-м Алевтина Павловна становится первым директором Котласского педагогического училища. 20 лет Голубцова А.П. руководила этой «кузницей» высокопрофессиональных педагогических кадров. Все, что Алевтина Павловна делала, она наполняла глубиной и смыслом полезности, любви к людям, которые отвечали ей тем же. Она была не только опытным управленцем, умеющим объективно и справедливо оценивать эффективность работы подчиненных, но и настоящим «учителем учителей». Педагоги по праву считали ее своим главным наставником, а студенты - второй матерью. Алевтина Павловна воспитала целую плеяду педагогов и руководителей школ, которые достойно трудятся в учреждениях образования, любят свою работу, детей и всегда стремятся быть похожими на нее. Заслуги Голубцовой А.П. перед Родиной не раз высоко оценивались. В 1975 году она становится Отличником народного просвещения, а в 1977 году - Заслуженным учителем РСФСР. В ее активе медали, почетные грамоты ЦК ВЛКСМ, Профсоюза работников просвещения, ряда научных учреждений и Всероссийского общества «Знание». Решением исполкома Котласского городского Совета народных депутатов №2/22 от 15 мая 1987 года Голубцовой Алевтине Павловне присвоено звание «Почетный гражданин города Котласа». Все, кто знал Алевтину Павловну, замечали, - после общения с этим удивительным человеком на душе становилось светло и радостно. Она была способна зажигать сердца людей. Такой она и останется навсегда в памяти своих земляков.



Администрация, Собрание депутатов и совет ветеранов МО «Котлас», педагогическое сообщество.